



有时候不说出来，自己会有一个念想，可以有期待，两个人你猜我猜或是你浓我浓，还可以有个来往。

妖烧记

有情，要藏好

文 | 于是 图 | 资料

看完《一代宗师》开车回家，他和她开始讨论宫二和叶问的感情问题，从貂皮大衣的扣子说起。然后，他说了浅显的感受，比如，她其实很爱他，他也很爱她，只是不能在一起。她说了莫名其妙的假设，比如，假如她不像说遗言那样坦承自己的爱，说不定还能活下去。

这是很少有的对话，她想。他们很少交流感情这件事本身。从来都是自然而然的让可以发生的关系发生，比如约会，比如同居，除了极少数的几次试探，他们简直从一开始就像老夫老妻，好像已经谈了一辈子恋爱，不需要再讨论什么了。就像电影里说的，他们的相聚，真的像是久别重逢。

但终究会有这样的契机，暴露彼此心中藏了很久的感慨。她想，他看这样一部电影，得到这样的喟叹，一定是因为有所感触吧，在他们从不涉及的过去的恋情

里，一定有过类似的情节。事实上，她不是也有吗。

等红灯。他突然问她，为什么她说，宫二不坦言就可以活下去？说出来不是很好吗。

她愣了一下，没想到他会这么问。然后，回溯了一下思路，答说，因为有时候不说出来，自己会有一个念想，可以有期待，两个人你猜我猜或是你浓我浓，还可以有个来往。一旦说白了，便是把心掏空了，也知道对方不会有回应，不会代替自己撕破这层安静的隔阂，便死心了呀。所以她才活不下去了。绿灯了。他说，心里有爱，还是要说出来的，有时候，掏心掏肺不是为了自己爽，也可以是为了让另一个人安心。这是前所未有的事，在他们平淡如水的关系里，她第一次怀疑他还有一个长远爱恋、但不能厮守的对象。也第一次怀疑，自己是不是应

该热烈地告诉他，她是爱他的。她想告诉他，之前那些混乱的恋爱随着岁月过去，都被证明是一次性的尝试，再也没有重蹈覆辙的必要，也不再有这样的精力可以挥霍。她想告诉他，她喜欢和他一起醒来，一起赖床，然后一起工作，一起吃饭，轮流洗澡，一起睡觉，统统这些看起来乏味又无穷的琐事，都会让她更依恋他。她想等待一个好时机。就像之前错过的千百次表白，都在她的这种等待里变成沉默。

会有一个人，向我们证明日常的磨损并不可怕。这就是现在她给“长相厮守”所下的定义。她会把这些倾诉之语藏在心里，在睡前拥抱他，好像这样就能把情传输过去，让他也帮着藏好这份最好是安安静静

的爱。只要能够这样，不能达成的遥远的爱，也不会是威胁了吧。

工心记

未解的“谜案”

文 | 薛舒 图 | 资料

艾咪在春节长假期间结婚了，新年上班第一天，她给每位同事发了两盒德芙巧克力。同事们手捧粉红蕾丝装饰的喜糖纷纷向艾咪表示祝贺，等艾咪一转身，便议论开了：她会不会给杰森发喜糖？杰森要是收到艾咪的喜糖会有什么反应？

公司老员工几乎人人知道，多年前，市场部主管杰森在还未变成主管时，正是艾咪的男朋友，谈了两年多恋爱呢，人人说他们般配，简直金童玉女，没想到还是分了手。一年后，杰森娶了一个比他大十岁的富姐，从此以后开始了一身阿玛尼、一块劳力士、一部奔驰SLK的上班生活。好像，杰森嫁了富姐，哦不不，是娶了，杰森娶了富姐后，似乎运气的确好了起来，不久便升职了，从市场部分管到副主任，然后是大主管。

同事们对杰森的婚后生活充满了好奇，千方百计地想知道他与富姐是如何相处的，有人甚至发出断言，老夫少妻还可以接受，这老妇少夫，靠不住！这一对，大概长不了。可是五年过去了，杰森依然和富姐生活在一起，于是，同事们开始在背地里叫杰森“考古学家”。

倒是艾咪，对杰森还是一往情深，几年都无法从失恋的低谷中走出来，一拖二拖的，拖成了剩女……然而这回，艾咪终于结婚了，大家都替她松了口气，也为杰森松了口气。结婚了，对艾咪来说，是正常了，对杰森来说，是安全了，不会受到威胁了。可是据艾咪的好朋友前台总务琳达透露，艾咪嫁的那个男人，竟比她小了十几岁，这难免让人怀疑她是在报复杰森……

新年上班第一天，艾咪和杰森的故事

成了热门话题。说实话，男人娶一个老女人，那是自降身价，除非他是把婚姻当成一场交易。而女人嫁一个小丈夫，那可是需要实力和魅力的，要不如何压住那个将会随着成熟度的增加而越来越俏的男人？

不知谁忽然说：上次我看到一个网络调查，说，如果给你一千万，你愿意舍弃你的家室吗？你们说说，愿意不愿意？

整个办公室，竟有大半人回答宁可舍弃家庭选择一千万，甚至有人说只需一百万就够让他义无反顾地抛舍家室了。还有一位居然说，我会和老婆商量好，先假装抛弃她，然后把一千万骗到手后再想办法逃出来，然后带着老婆远走他乡，过世外桃源的生活……

大伙儿欢笑：这不是《尼罗河上的惨案》吗？



同事们对杰森的婚后生活充满了好奇，千方百计地想知道他与富姐是如何相处的，有人甚至发出断言，老夫少妻还可以接受，这老妇少夫，靠不住！



身边一个香港朋友Eric目睹了这种大手笔后郁郁寡欢了好久，一问才知道，在香港给小辈的压岁钱通常都是十块二十块的。

乐活记

少年红包说

文 | 非英雄面包大人 图 | 资料

红包，又叫利是，取其大吉大利、好运连连之意。保守如我们，一向喜欢将这种优秀传统发扬光大。过年时，对于亲戚中未工作的晚辈都需要发放红包。而孩子们对于一年一度的赚钱黄金周，当然也不会丝毫客气。春节里家庭聚会，几个小朋友刚才还天真无邪地在玩iPad，忽然他们的爸妈使了个眼色，小朋友便心领神会，放下手中的玩具，露出专业笑容，向着我双手作揖：“恭喜发财，红包拿来。”由于事发突然，我并没有准备足够多的红包，准备向其他亲戚求助时，贴心的小朋友迅速将已收进的红包拆空给我。于是我把一张张红艳艳的人民币放了进去，心里也暖乎乎的。

给晚辈的红包其实还有个传统的名字：压岁钱。相传压岁钱可以压住邪祟，因为“岁”与“祟”谐音，晚辈得到压岁钱就可以平平安安度过一岁。自最早

的汉代开始，压岁钱便伴随着孩子们一代代地健康成长，从铜钱到硬币，从五分到五百，压岁钱也见证了社会的进步，但一条新闻却又让我如鲠在喉。石家庄的小军在超市门口听到四个孩子在比谁的压岁钱多，结果听下来四人加起来的都没他多，于是开始炫耀。谁知小军被四个孩子堵在角落里一顿痛打，边打还边叫嚷：谁让你压岁钱那么多！

我们是不是做错了什么？除夕在微信中看一朋友炫耀，一岁多的儿子已经收了将近2万的红包了，虽说有出有进，但春节时抱娃出去兜一圈终究是有百利而无一害的事。身边一个香港朋友Eric目睹了这种大手笔后郁郁寡欢了好久，一问才知道，在香港给小辈的压岁钱通常都是十块二十块的。不光是晚辈，香港人还会给大楼的保安、马路上的清洁工红包，金额也大多

如此。Eric表示，只能独自默默在红包中加码，并决定下次过年还是回香港安全。

前两天在微博上还看到条新闻，某企业节后开工第一天，向老板要红包的队伍排得整整绕了大楼三圈，高管们从早上七点多开始派发，参与人数近万名，而红包金额从20到100元不等，因为排队时间长，该企业还贴心地为孕妇准备了绿色通道可以免排队直接放行。大家真的愿意花几个小时去领这点钱吗？我想钱一定是次要的，可以在年后上班第一天得到好运和祝福才是大家的心之所想，当然还能半天不用上班，何乐而不为呢？

红包利是压岁钱还是得每年都发，幻想着有一天当我们把红包递给小朋友时，他一脸严肃，抽出一百找我八十，并认真地说：请你尊重我。